

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ernst & Young υποστηρίζει ότι «Τα Πανεπιστήμια που δεν θα έχουν φροντίσει να επενδύσουν σε άλλες χώρες της Ασίας και να εξασφαλίσουν πόρους από ιδιώτες, είτε αυτοί είναι επιχειρήσεις είτε φυσικά πρόσωπα, θα βρεθούν σε αδιέξοδο». Αλλά και δεκάδες Ακαδημαϊκοί της χώρας, υποστηρίζουν ότι οι νέες τεχνολογίες αλλά και ο μεγαλύτερος ανταγωνισμός, σε συνδυασμό με την μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων, καθιστούν αβέβαιο το μέλλον των Πανεπιστημίων στις επόμενες δεκαετίες. Δηλαδή μας λένε καθαρά οι καθ' ύλην αρμόδιοι ότι, αν συνεχιστεί η μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων στα Πανεπιστήμια και Ιδρύματα, όπως έχει προαναγγείλει η Εργατική Κυβέρνηση της Καμπέρας, τότε σε 15 χρόνια, μας λένε, τα Πανεπιστήμια και οι Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης κινδυνεύουν με λουκέτο και μόνο αν τα Αυστραλιανά Πανεπιστήμια μετατραπούν σε «Εταιρείες» θα επιζήσουν. Τι σημαίνει αυτό;

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι ότι για να καταλάβει κανείς ένα θέμα σε όλο του το μέγεθος πρέπει να το ξέρει, να το έχει ζήσει. Έτσι θα πάρει —θεωρητικά— και την καλύτερη απόφαση. Φυσικά αυτό μπορεί να μην ισχύσει πάντοτε, αλλά σε κάθε περίπτωση τις περισσότερες φορές είναι σωστό. Στις μέρες μας το παραπάνω «θεώρημα» έχει περισσότερη ισχύ σε ότι αφορά τους πολιτικούς. Άλλωστε οι πολιτικοί σε τελευταία ανάλυση με τις διάφορες αποφάσεις που παίρνουν καθορίζουν και το μέλλον των πολιτών. Κάτι ανάλογο συμβαίνει και στην περίπτωση με την αναμενόμενη μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων στα Πανεπιστήμια και στις Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, όπως έχει προαναγγείλει η Πρωθυπουργός

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Προνόμιο των πλουσίων η Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση

Τζούλια Γκίλκντ μέσω του Θησαυροφύλακα Γουέιν Σουάν. Και δικαιολογημένα βρήκε την αντίδραση της συντριπτικής πλειοψηφίας των Γονέων και Κηδεμόνων, διότι με τη μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα η Εκπαίδευση στα Πανεπιστήμια και στις Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης θα μετατραπεί αργά αλλά

σταθερά σε προνόμιο των πλουσίων. Πως θα συμβεί αυτό;

ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ για να επιζήσουν θα επιλέγουν φοιτητές που έχουν τη δυνατότητα να προπληρώνουν τα δίδακτρα τους. Ο αριθμός όμως των θέσεων που προσφέρει κάθε Πανεπιστήμιο κάθε χρόνο, είναι περιορισμένος. Και φυσικά ο αριθμός αυτός θα μειωθεί

αισθητά για τους φοιτητές των φτωχών οικογενειών, όταν τις περισσότερες θέσεις θα τις καλύπτουν οι εκατοντάδες που προπληρώνουν τα δίδακτρα τους και οι άλλες εκατοντάδες φοιτητές του εξωτερικού, που επίσης προπληρώνουν τα δίδακτρα τους. Και ότι μένει, δηλαδή όσες θέσεις μείνουν, είναι γι' αυτούς που δεν έχουν να πληρώσουν τα δίδακτρα τους τώρα. Πάνε, δηλαδή, οι καιροί που τα Πανεπιστήμια αυτής της χώρας δέχονταν φοιτητές μόνο με βάση τις επιδόσεις τους στα Γυμνάσια. Πάνε οι καιροί που μαθητές επιλέγονταν με βάση τις ικανότητές τους και όχι με το πάχος του πορτοφολιού των Γονιών τους. Έχεις χρήματα σπουδάζεις, δεν έχεις μένεις απέξω άσχετα με τα προσόντα σου.

ΣΥΜΦΩΝΑ με τα τελευταία στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα τα Πανεπιστήμια ισχυρίζονται ότι επιβιώνουν από τα δίδακτρα που εισπράττουν προκαταβολικά από φοιτητές του εξωτερικού. Και αυτό σημαίνει ότι οι ντόπιοι μαθητές χάνουν μια θέση στον ήλιο, απλά και μόνο λόγω της οικονομικής τους κατάστασης. Και ο μέσος Αυστραλός Γονιός και Κηδεμόνας αντιμετωπίζει το δίλημμα: Να επενδύσει το υστερημά του στην Εκπαίδευση των παιδιών του, ή να αποδεχθεί τη μοίρα του και να το στείλει στο Κολλέγιο ή στο εργοστάσιο, ή χωρίς Πανεπιστημιακή μόρφωση; Δυστυχώς, το σύστημα αυτό και οι περικοπές στις επιχορηγήσεις στα Πανεπιστήμια και στις Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης καταδικάζουν τα παιδιά των κατώτερων Κοινωνικών στρωμάτων, να μην ξεφύγουν από τη μοίρα των Γονιών τους.

ΣΙΓΟΥΡΑ κάτι πρέπει να γίνει... Το οφείλουμε στα Παιδιά μας στα οποία βασιζόμαστε να χτίσουν γερές βάσεις για την αυριανή κοινωνία.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555